
286   정답 및 풀이

1	복소수와 이차방정식

복소수와 그 연산 51~ 56쪽

준비하기	 ⑴ 3+'3 ⑵ 13+2'2 ⑶ 
19-7'7

9

생각 열기	� 제곱해서 음수가 되는 실수는 없으므로 출력값이 

-1이 되는 실수 x는 없다.

문제 1  	 ⑴ 실수부분: 3, 허수부분: 2
	 ⑵ 실수부분: -7, 허수부분: 0

	 ⑶ 실수부분: 0, 허수부분: 4

	 ⑷ 실수부분: 5, 허수부분: -3

문제 2  	 ⑴ a=2, b=3	 ⑵ a=4, b=0

	 ⑶ a=3, b=-2'5	 ⑷ a=-3, b=2

	‌�	‌�  켤레복소수가 자기 자신과 같은 수는 허수부분이 

0인 복소수이므로 실수이다.

문제 3  	 ⑴ 3+2i ⑵ -1-'3 i ⑶ -6 ⑷ -2i

문제 4  	 ⑴ 2-2i ⑵ 6+2i

함께하기	 1   �①: ac, ②: adi, ③: bci, ④: bdi Û`

	 2   �ac-bd, ad+bc

문제 5  	 ⑴ 4+19i ⑵ 13

		  복소수와 그 켤레복소수의 곱은 항상 실수이다.

문제 6	 ⑴ ;2ª9;+;2°9; i	 ⑵ -;1£3;-;1!3!; i

	 ⑶ -i		 ⑷ i

문제 7  	 1+i

문제 8  	 ⑴ 2i, -2i ⑵ 
'6
3 i, -

'6
3  i

생각 넓히기	 1   n 1 2 3 4 5 6 7 8 y
i Ç` i -1 -i 1 i -1 -i 1 y

	 2   i, -1, -i, 1이 반복된다. 3   0

이차방정식의 판별식 58 ~ 60쪽

준비하기	 ⑴ x=1 또는 x=2 ⑵ x=1Ñ'2

생각 열기	 ㄱ

		  두 허근은 서로 켤레복소수이다.

문제 1  	 ⑴ x=
3Ñ'¶15i

2 , 허근

	 ⑵ x=
5Ñ'¶17

4 , 실근

생각 열기	 (-4)Û`-4_4_1=0, 실근

	 (-3)Û`-4_1_4=-7<0, 허근

문제 2  	 ⑴ 서로 다른 두 실근 ⑵ 중근

	 ⑶ 서로 다른 두 허근 ⑷ 서로 다른 두 허근

문제 3  	 ⑴ a=2 ⑵ a<2

문제 4  	 이차방정식 axÛ̀ +bx+c=0에서 판별식 D는

	 　　D=bÛ̀ -4ac

	 이때 a와 c의 부호가 다르므로

	 　　ac<0

	 즉, -4ac>0이고 bÛ̀¾0이므로

	 　　D=bÛ̀ -4ac>0

	‌� 따라서 이차방정식 axÛ̀ +bx+c=0에서 a와 c의 부

호가 다르면 이 이차방정식은 항상 서로 다른 두 실

근을 갖는다.

이차방정식의 근과 계수의 관계 61 ~ 65쪽

준비하기	 ⑴ 2ab　 ⑵ a+b

생각 열기	 1   두 근의 합: 2, x의 계수: -2 

	   ‌�따라서 두 근의 합은 x의 계수와 부호만 다

르다.

	 2   두 근의 곱: -8, 상수항: -8

	   ‌�따라서 두 근의 곱은 상수항과 같다.

문제 1  	 ⑴ 두 근의 합: 3, 두 근의 곱: 3

	 ⑵ 두 근의 합: -;2%;, 두 근의 곱: -2

	 ⑶ 두 근의 합: ;3$;, 두 근의 곱: 0

	 ⑷ 두 근의 합: -;2&;, 두 근의 곱: -3

방정식과 부등식II
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문제 2  	 ⑴ ;4(; ⑵ -;3%2%;

문제 3  	 ⑴ a=-2, b=2 ⑵ x=1Ñi

함께하기	 a+b, ab, a+b, ab

문제 4	 ⑴ xÛ̀ +x-6=0	 ⑵ xÛ̀ -2'5x+4=0

	 ⑶ xÛ̀ +6x+10=0	 ⑷ xÛ̀ -8x+18=0

문제 5	 ⑴ xÛ`+;2%;x-;2#;=0 ⑵ xÛ̀ +x-;2#;=0

문제 6	 ⑴ (x-2'2 i)(x+2'2 i)

	
⑵ {x+;2%;- '52 }{x+;2%;+ '52 }

	 ⑶ (x-4-2'3)(x-4+2'3)

	 ⑷ 3{x-;3!;- 2'2
3  i}{x-;3!;+ 2'2

3  i}

생각 넓히기	 1   xÛ̀ -10x+40=0

	 2   5+'¶15 i, 5-'¶15 i

중단원 마무리하기 66 ~  68쪽II -1

01	 ⑴ x=3, y=2 ⑵ x=3, y=-6

02	 ⑴ -3-4i ⑵ -5-'2 i

03	 ⑴ 3-2i ⑵ 1+i ⑶ -5+5i ⑷ ;2ª5;-;2!5!;i

04	 ⑴ 서로 다른 두 실근

	 ⑵ 중근

	 ⑶ 서로 다른 두 허근`

05	� ⑴ 3 ⑵ 4 ⑶ -;2!; ⑷ 6

06	 5			   07 13

08	 ;3!4#;-;3°4; i		 09 a>5

10	‌� 해결 과정 	 이차방정식 x Û`+ax-6=0의 두 근이 a, 
b이므로 근과 계수의 관계로부터

	 　　a+b=-a,　ab=-6　　yy ①�  30 %

	‌� 또, 이차방정식 xÛ`+bx+18=0의 두 근이 a+b, ab
이므로 근과 계수의 관계로부터

	 　　a+b+ab=-b	 yy ② 

	 　　(a+b)ab=18	 yy ③�  30 %

	 답 구하기 	 ①을 ②와 ③에 각각 대입하면

	 　　-a-6=-b,　6a=18

	 따라서 a=3, b=9이므로 구하는 값은

	 　　a+b=12�  40 %

11	 ⑴ 
a=2+i
b=2-i
[  또는 

a=2-i
b=2+i
[

	 ⑵ 
a=1+'5
b=1-'5[  또는 

a=1-'5
b=1+'5[

12	 z=a+bi (a, b는 실수)라 하면

	 　　b+0

	 z+wÕ=0에서 wÕ=-z=-a-bi이므로

	 　　w=-a+bi

	 ㄱ. w-zÕ‌�=(-a+bi)-(a-bi)	 	

=-2a+2bi

	 ㄴ. i(z+w)‌�=i{(a+bi)+(-a+bi)}		

=-2b

	 이므로 항상 실수이다.

	 ㄷ. zwÕ‌�=(a+bi)(-a-bi)=-(a+bi)Û`	 	

=-aÛ̀ +bÛ̀ -2abi

	 ㄹ. 
zÕ
w=

a-bi
-a+bi=-1이므로 항상 실수이다.

	 이상에서 항상 실수인 것은 ㄴ, ㄹ이다.

13	 주어진 이차방정식의 판별식 D가 D=0이어야 하므로

	 D‌�={2(a+b)}Û`-4{(a-b)Û`+3ab-5a-3b-2}	

=0

	 이 식을 전개하여 정리하면

	 　　ab+5a+3b+2=0,

	 　　a(b+5)+3(b+5)=13,

	 　　(a+3)(b+5)=13

	‌� 이때 a, b는 정수이므로 ab의 값을 다음 네 가지 경우로 

나누어 구할 수 있다.

	 Ú a+3=1, b+5=13인 경우

	 a=-2, b=8이므로　　ab=-16

	 Û a+3=13, b+5=1인 경우

	 a=10, b=-4이므로　　ab=-40
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	 Ü a+3=-1, b+5=-13인 경우

	 a=-4, b=-18이므로　　ab=72

	 Ý a+3=-13, b+5=-1인 경우

	 a=-16, b=-6이므로　　ab=96

	 Ú~Ý에서 ab의 값 중 가장 큰 값은 96이다.

14	‌� 해결 과정 	 axÛ̀ +bx+c=0에서 a와 c를 바르게 보고 

풀었을 때의 두 근이 -2와 ;3!;이므로 두 근의 곱은

	 　　;aC;=(-2)_;3!;=-;3@;,　c=-;3@; a	yy ①

	‌� 또, axÛ̀ +bx+c=0에서 a와 b를 바르게 보고 풀었을 

	 때의 두 근이 2와 -;2%;이므로 두 근의 합은

	 　　-;aB;=2-;2%;=-;2!;,　b=;2!; a	 yy ②

�  50 %

	 ①, ②를 axÛ̀ +bx+c=0에 대입하면

	 　　axÛ̀ +;2!;ax-;3@;a=0�  20 %

	 답 구하기 	 이때 a+0이므로 양변에 ;a;̂ 을 곱하면

	 　　6xÛ̀ +3x-4=0

	 따라서 처음 이차방정식의 근은

	 　　x=
-3Ñ'¶105

12 � 　  30 %

2	이차방정식과 이차함수

이차방정식과 이차함수 70 ~ 73쪽

준비하기	 ⑴ 서로 다른 두 허근

	 ⑵ 중근

	 ⑶ 서로 다른 두 실근

생각 열기	 1   -1, 2 2   -1, 2 3   같다.

문제 1  	 ⑴ 1, 3 ⑵ ;2!;, 3

문제 2  	 ⑴ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑵ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑶ 한 점에서 만난다.(접한다.)

	 ⑷ 만나지 않는다.

문제 3  	 ⑴ k>-2 ⑵ k=-2 ⑶ k<-2

문제 4  	 ⑴ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑵ 한 점에서 만난다.(접한다.)

	 ⑶ 만나지 않는다.

문제 5  	 4

문제 6  	 ⑴ ‌�주어진 이차함수의 그래프와 직선 y=6은 서로 

다른 두 점에서 만난다. 또, 주어진 이차함수의 그

래프와 직선 y=7은 만나지 않는다.

	 ⑵ ‌�높이가 6`m인 가로대는 뛰어넘을 수 있지만 높이

가 7`m인 가로대는 뛰어넘을 수 없다.

공학적 도구	

	‌� 이차함수 y=xÛ̀ -2x+2의 그래프와 직선	  

y=x+1은 서로 다른 두 점에서 만난다. 	  

또, 이차함수 y=xÛ̀ -2x+2의 그래프와 직선	

 y=x-;4!; 은 한 점에서 만난다.(접한다.)

이차함수의 최대, 최소 75 ~ 78쪽

준비하기	 ⑴ (3, -2) ⑵ {;3@;, -;3@;}

생각 열기	

xO 2-2 4

y

2

-2

-4

4

6
y={x-2}@+1

y=-x@+2

‌� 1   2	  

2   1

문제 1  	 ⑴ 최솟값: -23, 최댓값: 없다.

	 ⑵ 최댓값: ;2&;, 최솟값: 없다.

함께하기	 f(p), f(b), f(b), f(a), f(a),
	 f(b), f(a), f(b), f(b), f(a)

문제 2	 ⑴ 최댓값: 2, 최솟값: -2

	 ⑵ 최댓값: 16, 최솟값: 8
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문제 3  	 최댓값: 320만 원, 최솟값: 240만 원

문제 4	 50`mÛ̀

중단원 마무리하기 79 ~ 81쪽II -2

01	 ⑴ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑵ 한 점에서 만난다.(접한다.)

	 ⑶ 만나지 않는다.

02	 ⑴ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑵ 한 점에서 만난다.(접한다.)

	 ⑶ 만나지 않는다.

03	 a<-1

04	 ⑴ 최솟값: -5,　최댓값: 없다.

	 ⑵ 최댓값: 11,　최솟값: 없다.`

05	� ⑴ 최댓값: 11,　최솟값: 2
	 ⑵ 최댓값: 12,　최솟값: 4

06	 1			   07 2		  08 88

09	‌� 해결 과정 	 xÛ̀ -2x+2=x+k에서

	 　　xÛ̀ -3x+2-k=0

	 이 이차방정식의 판별식 D가 D>0이므로

	 　　D=(-3)Û`-4_1_(2-k)=1+4k>0

	 따라서　　k>-;4!;    yy ①�  40 %

	‌� 또, xÛ̀ +2x+3=x+k에서　　xÛ̀ +x+3-k=0

	 이 이차방정식의 판별식 D가 D<0이므로

	 　　D=1Û`-4_1_(3-k)=-11+4k<0

	 따라서　　k<:Á4Á:	 yy ②�  40 %

	 답 구하기 	 ①, ②에서 실수 k의 값의 범위는

	 　　-;4!;<k<:Á4Á:�  20 %

10	 18

11	 가로의 길이: 20`m,　세로의 길이: 10`m

12	 조건 ㈎로 부터

		  f(x)=(x-2)Û`+k (k는 실수)　　yy ①

	 조건 ㈏로 부터

	 (x-2)Û`+k=-1에서　　xÛ̀ -4x+k+5=0

	 이 이차방정식의 판별식 D가 D=0이어야 하므로

		  D‌�=(-4)Û`-4_1_(k+5)	  

=-4-4k=0

	 에서　　k=-1

	 ‌�k=-1을 ①에 대입하면　　f(x)=(x-2)Û`-1

	 ‌�즉, 함수 y=f(x)의 그래프와 x축이 만나는 점의 좌

표는

	 　　(x-2)Û`-1=0,　　xÛ̀ -4x+3=0

	 (x-3)(x-1)=0에서　　x=1 또는 x=3

	 따라서 구하는 점의 좌표는　　(1, 0), (3, 0)

13	 ㄱ. ‌�-xÛ̀ +ax+b=0의 판별식 D가 D>0이므로

	 　　D=aÛ̀ -4_(-1)_b=aÛ̀ +4b>0

	 ㄴ. a=3>0, b=-2<0일 때 이차함수

	 f(x)=-xÛ̀ +3x-2의 그래프는 x축과 서로 다른 

두 점 (1, 0), (2, 0)에서 만난다.

	 ㄷ. ‌�이차함수 f(x)=-xÛ̀ +ax+b의 그래프는 직선	

 x=;2A;에 대하여 대칭이고 위로 볼록이므로 x=0	

 또는 x=a일 때 함수 f(x)의 최솟값은 b이다.

	 이상에서 옳은 것은 ㄱ, ㄷ이다.

14	‌� 문제 이해 	 점 A의 좌표를 (t, 0)(0<t<3)이라 하면

	 　　B(6-t, 0),　D(t, -tÛ`+6t)

	 에서　　ABÓ=6-2t,　ADÓ=-tÛ̀ +6t�  40 %

	 해결 과정 	 직사각형 ABCD의 둘레의 길이는

	 　　2(ABÓ+ADÓ)‌�=2(6-2t-tÛ̀ +6t)	  

=-2(t-2)Û`+20�  30 %

	‌� 답 구하기 	 0<t<3이므로 t=2일 때 최댓값은 20이

다. 즉, 직사각형 ABCD의 둘레의 길이의 최댓값은 20

이다.�  30 %

3	여러 가지 방정식과 부등식

삼차방정식과 사차방정식 83 ~ 85쪽

준비하기	 ⑴ (x-1)Û`(x+2)

	 ⑵ (x+1)(x-2)(xÛ̀ +x+1)

생각 열기	 xǛ -8=0
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문제 1  	 ⑴ x=-3 또는 x=
3Ñ3'3 i

2
	 ⑵ x=Ñ2 또는 x=Ñ'2 i

문제 2  	 ⑴ x=1 또는 x=-3 또는 x=2

	 ⑵ x=-1 또는 x=-2 또는 x=;2#;

	 ⑶ x=1 또는 x=2 또는 x=Ñ'3
	 ⑷ x=-1 또는 x=2 또는 x=1Ñi

문제 3  	 ⑴ a=-4, b=3

	 ⑵ 1, 3, -i

문제 4  	 5`m

생각 넓히기	 1   x는 xǛ -1=0의 근이므로　　

			   　　xÜ`-1=0,　　xÜ`=1

			   또, xǛ -1=0의 좌변을 인수분해하면

		  	 　　(x-1)(xÛ̀ +x+1)=0

		  	 따라서　x-1=0 또는 xÛ̀ +x+1=0

		  	 이때 x는 xÛ̀ +x+1=0의 근이므로

		  	 　　xÛ`+x+1=0

	 2   1+xÛ`+xÝ`=0,　xÚ`â`â`+ 1
xÚ`â`â`

=-1

연립이차방정식 87 ~ 88쪽

준비하기	 ⑴ x=3, y=0　 ⑵ x=2, y=-2

생각 열기	 2x+2y=14,　xÛ̀ +yÛ`=25

문제 1  	 ⑴ ‌�
x=-2
y=3
[  또는 ‌�

x=3
y=-2
[

	 ⑵ ‌�
x=-3
y=1
[  또는 ‌�

x=-1
y=3
[

문제 2	 ⑴ 
x=2
y=2
[  또는 

x=-2
y=-2
[  또는 

	
x='6

y= '6
3

(
Ò
9

 또는 
x=-'6

y=- '6
3

(
Ò
9

⑵ 
x=-4
y=-3
[  또는 

x=3
y=4
[  또는 

	
x=-4
y=3
[ ‌ 또는 ‌�

x=3
y=-4
[

생각 넓히기	
x+y=9
xÛ`+9=yÛ`
[  ,　x=4, y=5

연립일차부등식 89 ~ 93쪽

준비하기	 ⑴ x¾4　 ⑵ x>-;2!;

생각 열기	 1   x+30<100 2   3x+20¾100

함께하기	 1   xÉ3, x>1

	 2   
①

②

0 1 2 3 4 x

	 3   1, 3

문제 1	 ⑴ -1<x<3	 ⑵ 3ÉxÉ5

	 ⑶ x>3	 ⑷ xÉ-1

문제 2	 ⑴ 해는 없다. ⑵ 해는 없다.

문제 3	 ⑴ -2<x<5 ⑵ -2<xÉ0

생각 열기	 1   2, -2

	 2   

-4 -2 0 2 4 x

문제 4	 ⑴ -10<x<4	 ⑵ x<4 또는 x>8

	 ⑶ -1ÉxÉ2	 ⑷ xÉ-;3!; 또는 x¾3

문제 5	 ⑴ -1ÉxÉ3 ⑵ x<-3 또는 x>:Á3Á:

문제 6	 주황

94쪽공학적 도구

x<-;2%;  또는  x>;2#;

이차부등식과 연립이차부등식 95 ~ 98쪽

준비하기	 ⑴ 서로 다른 두 점에서 만난다.

	 ⑵ 한 점에서 만난다.(접한다.)

	 ⑶ 만나지 않는다.

생각 열기	 1   x<-1 또는 x>2

	 2   -1<x<2
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문제 1  	 ⑴ -2<x<3		  ⑵ xÉ-5 또는 x¾3

	 ⑶ x<-;3!; 또는 x>2	 ⑷ -1ÉxÉ;2%;

문제 2  	 ⑴ x+2인 모든 실수		  ⑵ x=-;3!;

	 ⑶ 모든 실수		  ⑷ 해는 없다.

문제 3  	 ⑴ 모든 실수	 ⑵ 모든 실수

	 ⑶ 해는 없다.	 ⑷ 해는 없다.

문제 4  	 -4<k<-1

문제 5  	 ⑴ 3<xÉ6 ⑵ -1<xÉ3

생각 넓히기	 6<xÉ7

중단원 마무리하기 99 ~ 101쪽II -3

01	 ⑴ x=-1 또는 x=1 또는 x=5
	 ⑵ x=Ñ2 또는 x=Ñi

02	 ⑴ 
x=2
y=1[  또는 

x=7
y=-4[  

	 ⑵ 
x=2
y=-1[  또는 

x=-2
y=1[  또는 

	 　 
x=1
y=2[ 또는 

x=-1
y=-2[  

03	 ⑴ -1Éx<4 ⑵ 3<xÉ5

04	 ⑴ x<-2 또는 x>;3$; ⑵ -;2!;ÉxÉ:Á2Á:

05	 ⑴ -7<x<1 ⑵ xÉ-2 또는 x¾;2!;

06	 4Éx<:Á2Á:

07	 a=-4, b=6,　나머지 두 근: 2, 1-i

08	 -6		 	 09 2

10	‌� 문제 이해 	 가로와 세로의 길이를 각각 x`m, y`m라	 

하면 

	 　　
8x+4y=56	 yy ①
2xÛ`+2xy=66	 yy ②[ �  20 %

	 해결 과정 	 ①에서

	 　　y=14-2x	 yy ③

	 ③을 ②에 대입하면 

	 　　2xÛ̀ +2x(14-2x)=66,　　xÛ̀ -14x+33=0,

	 　　(x-3)(x-11)=0,　　x=3 또는 x=11

	 x=3을 ③에 대입하면　　y=8

	 x=11을 ③에 대입하면　　y=-8�  60 %

	 답 구하기 	 y>0이므로　　x=3, y=8

	 즉, 가로의 길이는 3`m, 세로의 길이는 8`m이다.

�  20 %

11	 18			   12 20

13	 해결 과정 	 xÛ`-2x-3É0	 yy ①
(x-a)(x-2)>0	 yy ②[

	 ①에서　　(x+1)(x-3)É0

	 　　-1ÉxÉ3�  20 %

	‌� -1ÉxÉ3일 때 부등식 ②의 해는 다음과 같다.

	 Ú a>2일 때,　　x<2 또는 x>a

	 이므로 연립부등식의 해가 2<xÉ3이 될 수 없다.

	 Û a<2일 때,　　x<a 또는 x>2

                           

②②
①

-1 2 3 x�  50 %

	‌� 답 구하기 	 따라서 연립부등식의 해가 2<xÉ3이 되

도록 하려면 aÉ-1이어야 한다.�  30 %

14	 x=-1을 xǛ +axÛ̀ +bx-3=0에 대입하면

		  -1+a-b-3=0, 즉 b=a-4

	 xǛ +axÛ̀ +bx-3‌�=xǛ +axÛ̀ +(a-4)x-3	  

=(x+1){xÛ̀ +(a-1)x-3}=0

	‌� 나머지 두 근을 각각 a, b라 하면 근과 계수의 관계로 

부터　　a+b=-(a-1),　ab=-3

	 두 근의 제곱의 합이 6이므로 

		  6=a Û`+bÛ`=(a+b)Û`-2ab=(a-1)Û`+6

	 따라서　(a-1)Û`=0

	 즉 a=1, b=-3이므로 구하는 값은

	 　　aÛ̀ +bÛ̀ =10

15	
xÛ`-4xy+3yÛ`=0　　yy ①
xÛ`+3xy+2yÛ`=5　　yy ②[

	 ①의 좌변을 인수분해하면　　(x-y)(x-3y)=0

	 따라서　x=y 또는 x=3y
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292   정답 및 풀이

	 Ú x=y를 ②에 대입하면

	 　　yÛ`+3yÛ`+2yÛ`=5,　　yÛ`=;6%;

	 이때　　xy=yÛ̀ =;6%;

	 Û x=3y를 ②에 대입하면

	 　　9yÛ`+9yÛ`+2yÛ`=5,　　yÛ`=;4!;

	 이때　　xy=3yÛ̀ =;4#;

	 Ú, Û에서 xy의 최댓값은　　;6%;

16	‌� 실수 x, x+1, x+2가 삼각형의 세 변의 길이가 되

려면

	 x+(x+1)>x+2에서　　x>1　　yy ①
	 이 삼각형이 둔각삼각형이 되도록 하려면

	 xÛ̀ +(x+1)Û`<(x+2)Û`에서

		  xÛ̀ -2x-3<0,　　(x+1)(x-3)<0

	 따라서　-1<x<3		  yy ②

	 ①, ②의 공통부분은　　1<x<3

대단원 평가하기 102 ~ 105쪽II

01	 33		  02 ③	 03 -;2Á5;

04	 3		  05 ③	 06 -1

07	 a=b인 이등변삼각형	 08 ①	

09	 -;7(;	 10 24	 11 2	

12	 2		  13 14	 14 ③

15	 ②		  16 11	 17 ④	

18	 7		  19 aÉ2-'5

20 0`m 초과 2`m 이하

21	 |2x-1|>1이면

	 　　2x-1<-1 또는 2x-1>1

	 따라서　x<0 또는 x>1� yy ①

	 2xÛ`-11x+5É0에서

	 　　(2x-1)(x-5)É0,　　;2!;ÉxÉ5� yy ②

	 ①, ②의 공통부분은　　1<xÉ5

	‌� 따라서 주어진 연립부등식을 만족시키는 모든 정수 x의 

값의 합은

	 　　2+3+4+5=14

22	 ⑴ ‌�이차방정식 xÛ̀ -3x+4=0의 두 근이 a, b이므로	 

근과 계수의 관계로부터

	 a+b=3,　ab=4�  30 %

	 ⑵ ‌�이차방정식 xÛ̀ -(2a+1)x+b=0의 두 근이	  

a+b, ab이므로 근과 계수의 관계로부터

	 (a+b)+ab=2a+1에서

	 　　2a+1=7,　　a=3

	 (a+b)ab=b에서　　b=12�  40 %

	 따라서 구하는 값은　 bÛ̀ -aÛ̀ =135�  30 %

23	 해결 과정 	 y=-2xÛ̀ -2ax-3

	 =-2{x+;2A;}Û`+ aÛ`
2 -3

	 x=-;2A;일 때, 최댓값은  
aÛ`
2 -3이므로

	
aÛ`
2 -3=-1에서　　aÛ`=4,　　a=Ñ2

	 그런데 a>0이므로　　a=2�  50 %

	 a=2를 주어진 이차함수의 식에 대입하면

	 　　y=-2xÛ̀ -4x-3=-2(x+1)Û`-1

	 -3ÉxÉ0에서 x=-3일 때, 최솟값은 -9이므로

	 　　m=-9�  30 %

	 답 구하기 	 따라서 구하는 값은

	 　　a+m=2+(-9)=-7�  20 %

24	‌� 문제 이해 	 네 귀퉁이를 잘라 내어 만든 상자의 부피

가 96 cmǛ 이므로

	 　　x(14-2x)(10-2x)=96, 

	 　　xǛ -12xÛ̀ +35x-24=0 (0<x<5)�  30 %

	 해결 과정 	 f(x)=xÜ`-12xÛ̀ +35x-24라 하면

	‌� f(1)=0이므로 x-1은 f(x)의 인수이다.

	� 오른쪽과 같이 조립제법 1   1   -12   35   -24
1   -11   24

1   -11   24   0
을 이용하여 f(x)를 인

수분해하면

	 　　f(x)=(x-1)(xÛ̀ -11x+24)

	 　　 =(x-1)(x-3)(x-8)�  50 %

	 답 구하기 	 따라서　x=1 또는 x=3 또는 x=8

	 그런데 0<x<5이므로　　x=1 또는 x=3�  20 %
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